Asintoti
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1 Asintoto orizzontale

f:(a,+00) =R lim f(z)=1€R
T—r+00
fi(=o00,a) =R lim f(z)=1€R
T—>—00
Si dice in questo caso che la retta di funzione y = [ & asintoto orizzontale
per la funzione per x — +o0.

2 Asintoto verticale

f:(xg,a) = R lim+ flx) =+o0
f:(a,z9) = R lin(;_ f(x) = +0

Si dice in questo caso che la retta di funzione x = xg é asintoto verticale
per la funzione per x — xg.

3 Asintoto obliquo

Sia f : (a,+00) — R. Si dice che la retta y = ma + ¢ con m # 0 ¢é asintoto
obliquo di f per z — +o0 se:

lim [f(z) — (mz+q)] =0

r—+o0

f(z) =max +q+o(l), con x — oo
Per poter esistere un asintoto obliquo:

o lim {®—_pmeRr

r—too T

e lim [f(z)—mz]=q€eR

r—F00



3.1 Esempio 1
fx)=3x—2+4¢"

La retta y = 3z — 2 & asintoto obliquo di f(x) per x — +o0.

3.2 Esempio 2

flx) =z + Ve
m= lim VT —
r—r-+00
q=lim (z+ @) —ma = (z+ o) ~2 =z =+0 ¢ R

La funzione f(x) = x + /x non ha asintoto obliquo.
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